



DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
DAMBOVITA

Nr. *Jh659* /

29 NOV. 2022

INSTITUȚIA PREFECTULUI JUDEȚULUI DÂMBOVIȚA

În scopul prevenirii apariției toxiinfecțiilor alimentare în perioada Sărbătorilor de Iarnă când, în mod tradițional, consumul unor cantități de alimente de origine animală crește, precum și pentru prevenirea răspândirii Pestei Porcine Africane(PPA), Influenței aviare(IA) se consideră necesare dispunerea unor măsuri specifice, precum și intensificarea controalelor sanitare veterinare în vederea verificării condițiilor de igienă în care sunt produse, depozitate, transportate și valorificate carnea de porc și alte alimente de origine animală destinate consumului uman.

În acest sens s-au dispus următoarele măsuri:

1. Referitor la măsurile tehnico-administrative care trebuie luate de la nivelul DSVSA Dâmbovița:

În baza unui program de lucru stabilit de Directorul Direcției Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor, care să includă toți medicii veterinari din cadrul Direcției Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Dâmbovița, a circumscripțiilor sanitare veterinare oficiale, se vor efectua controale oficiale în scopul verificării modului în care sunt respectate condițiile sanitare veterinare din toate piețele agroalimentare, abatoare, unități de tranșare a cărnii, unități de procesare și depozitare a alimentelor de origine animală, precum și în unități de vânzare cu amănuntul(carmangerii, măcelării, magazine alimentare, unități de alimentație publică, etc).

La nivelul județului Dâmbovița, în perioadele 05.12.2022 – 24.12.2022 și 27.12.2022 – 07.01.2023 va fi asigurată permanența, inclusiv în zilele de sâmbătă și duminică, va fi afișat programul de lucru, numele medicului veterinar responsabil și numărul de telefon la care consumatorii pot sesiza orice aspect privind nerespectarea normelor sanitare veterinare. De asemenea, la nivelul Circumscripțiilor Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Oficiale și Circumscripțiile Sanitare Veterinare de Asistență se efectuează examenul pentru identificarea *Trichinella spp.* în carnea de porc. Medicii veterinari oficiali, medicii veterinari de liberă practică împuterniciți după efectuarea examenului trichineloscopic vor elibera proprietarilor care se prezintă cu probe de carne de porc destinată consumului propriu, o





DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
DAMBOVITA

dovadă scrisă-buletin de examinare pentru decelarea *Trichinella* spp. prin trichineloscopie directă.

În vederea conștientizării consumatorilor asupra riscurilor pentru sănătatea publică, care decurg în cazul tăierii animalelor în spații neaprobată și fără supraveghere sanitară veterinară, precum și în cazul consumului de carne de porc, care nu a fost testată pentru identificarea *Trichinella* spp., vor fi informate primăriile asupra acestor aspecte.

În toate piețele agroalimentare în care se vor comercializa carnea și alte produse de origine animală, Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Dâmbovița va asigura necesarul de personal sanitar veterinar și permanența acestuia după cum urmează: de luni până vineri, programul de lucru va fi între orele 08:30 – 18.00 iar sâmbăta și duminica, între orele 08:30 – 16.00.

Tabel nominal cu CSVSAO în care se va efectua examenul trichineloscopic în perioada 05.12.2022-24.12.2022

CSVSAO Județene	Personal care efectuează examenul trichineloscopic	Numărul de telefon
1.CSVSAO TÂRGOVIȘTE TÂRGOVIȘTE- PAVCOM	Dr.Mihai Florin	0787267303
	Dr.Chisălău Dan	0735333753
	Dr.Bratu Andreea	0745346667
2.CSVSAO PUCIOASA/MORENI PIAȚA CENTRALĂ- STR.PANTEA ION	Dr.Angelescu Dan	0748038469
	Dr.Patraulea Emilia	0735333724
	Dr.Băjenaru Nicușor	0724882773
	Dr.Ciucă Ionuț Mădălin	0764472614
3.CSVSAO TITU STR.IC VISARION, BL.9, SC.B, AP.2, PARTER	Dr.Pop Silvia	0735333735
	Dr.Iordache Sonel	0735333742
	Dr.Ștefănescu Ioana	0735635763





În cazul în care, în timpul controalelor sanitare veterinare se constată că în piețele agroalimentare, unități de tranșare, unități de procesare sau în unități de desfacere cu amănuntul nu sunt respectate condițiile sanitare veterinare de funcționare, Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Dâmbovița va aplica măsura suspendării activității până la remedierea tuturor deficiențelor și aplicarea de sancțiuni contravenționale în conformitate cu prevederile legislației sanitare veterinare în vigoare.

2. Măsuri ce trebuie aplicate pentru prevenirea răspândirii Pestei Porcine Africane(PPA), Influenței Aviare(IA) cu ocazia controalelor oficiale

Verificarea modului de respectare a cerințelor legislației Uniunii Europene, naționale aplicabile comerțului cu porcine vii, păsări precum și a măsurilor privind restricționarea mișcărilor de porci vii, păsări conform Reg.CE.Nr.687/2019, Reg.CE.Nr.429/2019, Decizia (CE) 2098/2022 și Decizia CNCB nr.1 din 15.11.2022.

Aceste controale oficiale vor avea un caracter nediscriminatoriu și se vor desfășura împreună cu reprezentanții IPJ Dâmbovița în trafic, în vederea verificării mijloacelor de transport a porcinelor vii, păsări provenite din exploatații, situate în zonele incluse în partea a III-a a Reg.CE.Nr.605/2021 și Decizia CE 2098/2022 cât și a mijloacelor auto proprietate personală în vederea identificării mișcărilor ilegale de animale vii.

Verificarea modului de respectare a cerințelor legislației Uniunii Europene aplicabile comerțului cu carne proaspătă de porc, carne tocată, carne preparată și produse obținute din carne de porc sau carne de pasăre.

3. Măsuri ce trebuie luate asupra produselor de origine animală și nonanimală

a. Sacrificarea porcilor:

Sacrificarea porcilor se va realiza în unități de abatorizare, autorizate sanitar veterinar pentru sacrificarea porcinelor. Este interzisă tăierea porcilor, în scopul comercializării cărnii în alte locuri sau spații decât cele autorizate sanitar veterinar.

Sacrificarea porcilor pentru consum propriu se va face în gospodăria proprie cu respectarea normelor privind bunăstarea animalelor.





b. Carnea de porc:

Cu ocazia controalelor se vor urmări următoarele aspecte: verificarea respectării temperaturilor pe timpul transportului pentru carnea de porc, inclusiv modul de marcare și etichetare; verificarea condițiilor de depozitare și comercializare a cărnii de porc; interzicerea comercializării cărnii de porc și a produselor din carne de porc în alte locuri decât cele autorizate/înregistrate sanitar veterinar și pentru siguranța alimentelor; verificarea asigurării cu echipamente și aparatură necesare pentru efectuarea examenului trichineloscopic. Este interzisă depozitarea și comercializarea cărnii de porc în spații improvizate în care nu este asigurată o temperatură adecvată și o stare de igienă corespunzătoare.

Se interzice comercializarea cărnii de porc obținută în urma sacrificării acestora în gospodăria proprie.

c. Ouă și produse din ouă destinate consumului uman:

Toți producătorii și comercianții care valorifică ouă pentru consum trebuie să fie supuși autorizării/înregistrării sanitare veterinare, conform legislației în vigoare; transportul ouălor trebuie efectuat numai în mijloace auto autorizate sanitar veterinar, iar pe întreaga perioadă de depozitare și comercializare trebuie asigurate condiții de temperatură și igienă corespunzătoare; ouăle cu coaja crăpată sau lovită vor fi retrase de la vânzare și vor fi dirijate către o unitate de neutralizare sau vor fi prelucrate termic; ouăle trebuie să fie marcate cu codul producătorului și să provină din centre de ambalare ouă autorizate în conformitate cu cerințele Reg.CE.Nr.589/2008 privind standardele de comercializare a ouălor.

d. Lapte și produse din lapte:

Comercializarea laptelui și a brânzeturilor în piețe agroalimentare și târguri, de către producătorii agricoli se realizează în baza documentelor de înregistrare sanitară veterinară conform Ordinului ANSVSA nr. 111/2008; laptele crud destinat vânzării directe către consumatorul final trebuie să provină numai de la animale sănătoase, care nu suferă de boli ce pot fi transmise la om prin intermediul laptelui, crescute în exploatații autorizate sanitar veterinar; micii producători care vând direct lapte către consumatorul final în piețe, trebuie să dețină fișe de sănătate, care să ateste starea de sănătate a animalelor de la care a fost obținut laptele; brânzeturile destinate comercializării către consumatorul final de către micii producători pot fi expuse la vânzare, în spațiile special amenajate în piețele agroalimentare și târguri, în vitrine destinate în acest scop, în recipiente confecționate din material necorodabil, ușor de curățat și igienizat; în vederea asigurării trasabilității brânzeturilor





comercializate către consumatorul final, acestea trebuie să fie însoțite de informații scrise care să conțină mențiuni referitoare la denumirea produsului, numele producătorului, locul producerii, data obținerii.

e. Peste și produse din pescuit:

Să fie respectate cerințele legislației în vigoare cu privire la transportul, depozitarea și comercializarea peștelui și produselor din pescuit; gheața utilizată pentru menținerea temperaturii peștelui să fie în cantitate suficientă și obținută numai din apă potabilă; peștele și produsele din pescuit nu trebuie să fie cu paraziți vizibili și sunt corespunzătoare din punct de vedere organoleptic.

f. Pâine, produse de panificație și patiserie, produse zaharoase

Verificarea modului de respectare a cerințelor privind înregistrarea unităților pentru fabricarea pâinii, produselor de panificație și patiserie și a unităților pentru fabricarea produselor zaharoase conform Ordinului ANSVSA Nr.111/2008; verificarea condițiilor de igienă a spațiilor, facilităților, echipamentelor de lucru; verificarea respectării cerințelor cu privire la trasabilitatea produselor alimentare obținute, materii prime; verificarea operațiunilor de ambalare, etichetare.

g. La nivelul unităților de vânzare cu amănuntul se va proceda la:

Verificarea respectării cerințelor pentru înregistrarea sanitară veterinară a unităților de vânzare cu amănuntul; verificarea respectării cerințelor generale de igienă a alimentelor, conform prevederilor Regulamentului CE 852/2004; verificarea eligibilității materiilor prime; verificarea trasabilității; verificarea respectării cerințelor de igienă stabilite de Regulamentul CE 853/2004 pentru manipularea, prepararea și depozitarea alimentelor; verificarea respectării cerințelor de igienă pentru expunerea și servirea alimentelor; verificarea implementării procedurilor bazate pe principiile HACCP și a programelor de autocontrol.

Având în vedere intensificarea comerțului on-line în această perioadă, cu alimente de toate tipurile, cum ar fi produse alimentare proaspete, refrigerate, congelate, preparate, uneori împreună cu produse nealimentare, recomandăm consumatorilor să urmărească cu atenție sporită, atunci când cumpără aceste produse, cerințele privind comanda, livrarea și transportul, data expirării precum și respectarea condițiilor prescrise de păstrare și consum ale acestora.





DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
DAMBOVITA

Având în vedere intensificarea comerțului on-line cu porci vii, Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Dâmbovița recomandă cetățenilor să evite achiziționarea de animale vii de pe site-urile on-line. Cumpărarea de suine vii se va face numai din unități autorizate sanitar veterinar iar animalele trebuie să fie identificate și însoțite de documente legale emise de către medicul veterinar de la expediție care atestă starea de sănătate a acestor animale.

În cazul în care există suspiciuni cu privire la substituirea speciei de proveniență a cărnii, laptelui, cu privire la încadrarea necorespunzătoare a alimentelor în parametrii de siguranță și de calitate prevăzuți de legislația în vigoare, medicii veterinari oficiali pot preleva probe conform prevederilor Ordinului Președintelui ANSVSA Nr.35/2016 modificat și completat cu Ordinul Președintelui ANSVSA Nr. 66/2022.

Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Dâmbovița recomandă tuturor consumatorilor să achiziționeze produse alimentare de origine animală și nonanimală numai din unități înregistrate/autorizate sanitar veterinar.

Director Executiv
Dr. Tolea Sandu Marius

